

ВТОРНИК, 16 АВГУСТА
2022 года № 60 (11961)**Нашей жизни**

■ 13 августа прошёл День физкультурника

ЖАРКИЕ БАТАЛИИ В ЖАРКИЙ ДЕНЬ

День физкультурника – это праздник всех, кто имеет отношение к спорту: тренеров, педагогов, преподающих физическую культуру, студентов и выпускников профильных учебных заведений, людей, которые ведут здоровый образ жизни.

И таких в нашем районе оказалось немало. Несмотря на изнуряющую жару, на стадионе «Урожай» в этот день состоялся праздник. Открывая его, заместитель главы администрации округа А.И.Коберняков поздравил всех присутствующих, рассказал о его истории и отметил, что в нашем районе есть все необходимые условия для занятий спортом.

Соревнования проходили одновременно в разных частях стадиона и на спортивных площадках Нижнего парка, так что зрителям, желающим уследить за всеми баталиями и поединками сразу, пришлось быть мобильными. За каждым из видов соревнований: мужскому и женскому волейболу, футболу, мини-футболу среди детских дворовых команд, стритболу, шахматам, армрестлингу и гиревому спорту – был закреплён судья.

В волейболе принимали участие две мужские и две женские команды. За спортсменами было по-настоящему интересно наблюдать. Все игроки старались применить своё мастерство, изловчиться, чтобы не допустить падения мяча на свою сторону и заполучить как можно больше очков в свою пользу. Здесь были и падения, удачные и неудачные попытки отбить мяч, недолгие разногласия и самое главное – умение работать сообща. Первое место среди женщин тра-

диционно завоевала городская команда «Здоровье», а в состязании между мужчинами победу одержала «Молния-1».

В этот день зрители могли наблюдать игру сразу в двух видах футбола. В классическом принимали участие пять команд из опытных спортсменов. Узнать, кто победил, смогли лишь спустя несколько часов после начала первого матча. Так, команде «Фортуна», в состав которой входили ребята из Зеленокумска и села Нины, удалось заполучить золотой кубок и аплодисменты оставшихся до самого конца зрителей. Одновременно с ними в мини-футболе состязались три детские дворовые команды. Победу одержали ребята из «Спартака».

На соседней спортплощадке проводились соревнования по стритболу между тремя командами. Как сообщил судья А.А.Сисенко, каждая игра была завершена досрочно, как только разница в счёте между соперниками достигала семи очков. Золотую медаль завоевала команда «Ветераны».

Свою силу в армрестлинге продемонстрировали 14 человек, некоторые из них также приняли участие в состязаниях в гиревом спорте. Спортсмены были поделены на несколько весовых категорий. И борьба здесь развернулась поистине безжалостная. Кто-то смог одолеть противника за секунду, другим же приходилось напрягать каждую мускулу своего тела для победы. Первое место в категории до 70 килограммов занял Максим Брагин, до 80 – Арсен Каяев, до 90 – Вадим Стаценко, до 100 кг – Вячеслав Куманин.

В соревнованиях по гиревому спорту приняли участие 12 человек, среди которых были и женщины. В отличие от мужчин, они поднимали гирю не одной рукой, а двумя, но не ниже уровня глаз. Здесь также было несколько победителей в каждой из категорий. Среди женщин первое место заслуженно досталось Ашхен Бровкиной. Среди мужчин в весе до 90 килограммов победителем стал Аладдин Курисов, до 80 – Онисе Марсагивили, до 70 – Максим Брагин, до 100 кг – Алексей Кацера.

На этом празднике продемонстрировали не только физическую силу, ловкость, меткость, но и умственные способности. Несколько часов 11 человек сражались в безмолвной шахматной битве. Принять участие мог любой желающий, независимо от возраста, поэтому игра между ребёнком и мужчиной не являлась чем-то удивительным. В итоге победу одержал наш земляк, многократный чемпион края по шахматам, работающий сейчас тренером в Москве, Андрей Белоцерковский. Заодно он показал мастер-класс остальным участникам.

Праздник, собравший на стадионе около 200 участников из Зеленокумска, сёл Отказное, Правокумское, Нины, Солдато-Александровское, хутора Восточного порадовал и зрителей, и самих спортсменов. Жаль только, что приходится он на самый жаркий месяц лета. При нашем климате он становится ещё и испытанием на выносливость.

А.ИВАШКО
Фото автора



Соревнования по армрестлингу были напряжёнными. Судья Вячеслав Куманин (в центре) стал победителем в весовой категории до 100 килограммов



Шахматисты-обладатели серебряной и бронзовой медалей Владимир Березнев (справа) и Артём Дзыга



Футбольная команда «Фортуна»

■ Социальная защита

Начались переговоры по подготовке трёхстороннего соглашения

С 15 августа начались коллективные переговоры по подготовке и заключению трёхстороннего соглашения между администрацией Советского городского округа, представительством Федерации профсоюзов края – координационным советом организаций профсоюзов в Советском городском округе и Союзом работодателей Советского района на 2023-2025 годы.

Предложения по содержанию соглашения работодатели могут представлять в управление труда и социальной защиты населения до 15 сентября 2022 года. С его проектом можно ознакомиться в разделе «Социальное партнёрство в сфере труда» интернет-портала Советского городского округа.

Напомним, что в округе действует территориальная трёхсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений, основными задачами которой, помимо обозначенной в названии, являются согласование социально-экономических интересов сторон, обеспечение достойных условий труда, в том числе рост реальной заработной платы, занятости, соблюдение социальных и трудовых гарантий и многие другие.

Н.Мягкова, начальник управления труда и социальной защиты населения администрации СГО

РЕМОНТ ШКОЛ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Президентская программа поможет капитально отремонтировать более 300 ставропольских школ.



Объёмы строительных работ в школах с каждым годом мы будем только увеличивать

Фото пресс-службы губернатора СК

В текущем году на Ставрополье в рамках программы планируется завершить капремонт 11 школ, ещё 13 объектов - в 2023-м.

Такие данные были озвучены в ходе рабочего совещания, которое состоялось под председательством губернатора Владимира Владимировича. В заседании приняли участие руководители краевых министерств и ведомств, главы территорий.

Открывая обсуждение, губернатор края подчеркнул, что возможности для системного решения проблем с капремонтом школьных зданий были получены регионом благодаря соответствующей программе, инициированной президентом.

— Мы уже подготовили документы, которые делают возможным включение в программу на период до 2026 года 342 образовательных учреждений —кратно больше того, что мы планировали год назад. И в дальнейшем это количество сможет дополнительно вырасти, — прокомментировал глава края.

Губернатор также дал поручение главам территорий следить за тем, чтобы капремонт в школах выполняли качественно и в срок. Дополнительно край направил средства на благоустройство, усиление пожарной безопасности и антитеррористической защищённости.

Тем временем во всех территориях края по поручению губернатора продолжается проведение экспертизы состояния школьных зданий. Глава края поручил найти решения для ускорения сроков проведения таких процедур, которые являются обязательными для подачи заявок на включение в программу капремонта той или иной школы.

— Объёмы строительных работ в школах с каждым годом мы будем только увеличивать. Нагрузка будет расти, будут поступать новые заявки на обследования школ, и наши экспертные организации должны быть к этому готовы и быстро выполнять большой массив задач. Подготовьте предложения о том, как эту готовность обеспечить, — поручил ответственным ведомствам Владимир Владимирович.

Поддержка инвестпроектов

В Невинномысске на территории опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР) откроют два новых завода. Они будут связаны с металлургией и выпуском жидкого медицинского кислорода, проекты одобрены.

Об этом шла речь на заседании краевой комиссии по рассмотрению заявок на заключение соглашений о деятельности в ТОСЭР, которое провёл губернатор Владимир Владимирович.

Как прозвучало, новое металлургическое производство позволит увеличить объём выпуска востребованной продукции на 50%, что при выходе завода на полную мощность составит до 477 тысяч тонн стальной заготовки и до 462 тысяч тонн арматуры в год.

Важным экономическим эффектом инвестпроекта для края станет увеличение налоговых отчислений и создание новых рабочих мест. К 2025 году дополнительные налоговые поступления в краевой бюджет составят в целом 667 миллионов рублей. Работу на новом производстве получат 973 жителя края.

Также был одобрен проект ещё одного резидента ТОСЭР — завода по выпуску жидкого медицинского кислорода, открывшегося в июне нынешнего года. После создания первой технологической линии на очереди второй этап расширения производства.

До конца года в рамках инвестиционного проекта на заводе появятся 45 дополнительных рабочих мест.

— Край заинтересован в инвестиционных проектах, которые обеспечивают экономический рост и дают региону новые рабочие места. Работа ТОСЭР в Невинномысске помогает таким инициативам находить дорогу в жизнь. И такие процессы мы будем стимулировать, — отметил Владимир Владимирович.

Напомним, что с начала года в условиях санкционного давления на территории опережающего социально-экономического развития в Невинномысске появилось ещё девять резидентов с новыми инвестпроектами на предполагаемую общую сумму 900 миллионов рублей.

Цифровизация отрасли водоснабжения

Губернатор Владимир Владимиров провёл совещание, посвящённое реализации программы по цифровизации отрасли водоснабжения на Ставрополье. Главе края представлена подготовленная по его поручению «дорожная карта» цифровизации. Как прозвучало, полностью её мероприятия должны быть завершены в течение предстоящих трёх лет.

Согласно концепции проекта по цифровизации на объектах водоснабжения будут установлены системы, которые позволят управлять с помощью современных информационных технологий водным комплексом края — вести учёт водных ресурсов, мониторить состояние оборудования, удалённо управлять гидравлическим режимом сети, автоматизировать технологические процессы, производить другие действия. Диспетчеризация водных сетей будет обеспечена с помощью датчиков давления, ультразвуковых приборов учёта воды и замера заполненности резервуаров.

Работа по цифровизации началась с Пятигорска, который стал пилотной территорией для реализации проекта.

На совещании обсуждён ожидаемый от него социально-экономический эффект. Как было от-

мечено, принятые меры позволят снизить потери при транспортировке водных ресурсов, улучшить профилактику аварийных ситуаций на отраслевых объектах и сократить время, потраченное на их устранение. Цифровизация также поможет снизить потребление электрической энергии.

Губернатор отметил, что проект является перспективным, возможность его повсеместной реализации должна быть проработана в сотрудничестве с федеральным центром. Глава региона поручил подготовить все необходимые документы для передачи в федеральные ведомства соответствующих предложений.

— Потенциал у программы большой, он нужен населению и экономике. Это хороший задел для развития края на будущие годы, — сказал глава региона.

Подготовка к отопительному сезону

На Ставрополье полным ходом идёт подготовка к предстоящему осенне-зимнему периоду. Готовность объектов ЖКХ к предстоящим холодам оценивается уже в 60%.

Всего по краю предстоит наладить работу 911 котельных и 1,4 тысячи километров теплосетей, из них — провести ремонт на 249 котельных, заменить 29 километров ветхих тепловых сетей. К работе в осенне-зимний период готовятся также водно-канализационный комплекс края и электросетевое хозяйство: профилактические и ремонтные работы проводят на очистных сооружениях водопровода и канализации, более 18,7 тысячи километров водопроводных и 2,6 тысячи километров канализационных сетях, 15,5 тысячи км электросетей и почти 6 тысяч трансформаторных подстанций, сообщает минЖКХ края.

Сейчас специалисты выполняют подготовку водопроводных сетей к предстоящим холодам. Срок для получения паспортов готовности ресурсоснабжающими организациями — 1 ноября, но так как отопительный сезон на Ставрополье традиционно стартует примерно в середине октября, по факту к подаче тепла они должны быть готовы раньше.

К 15 сентября должны завершить все подготовительные работы и получить паспорта готовности потребители тепла — многоквартирные дома и социальные объекты (больницы, детские сады и

школы). Ход работ здесь — на особом контроле. Необходимо проверить и провести ремонт комплекса устройств, обеспечивающих бесперебойную подачу тепла в квартиры: котельных, внутридомовых сетей, групповых и местных тепловых пунктов в домах, систем отопления, вентиляции, выполнить промывку и гидравлические испытания.

А до 15 ноября выполнить свою часть работы должны органы местного самоуправления. В их задачи входит организация ремонта дорожного покрытия, подготовка спецтехники к работе в зимних условиях, заготовка противогололёдных материалов.

— Подготовка жилищно-коммунального комплекса к эксплуатации в осенне-зимний период — большая работа. Она занимает практически полгода. На текущий момент его готовность к предстоящему отопительному сезону оценивается более чем в 60%. Хорошие темпы подготовки к зиме демонстрируют сегодня Изобильненский, Новоселицкий, Апанасенковский, Кировский и Левокумский округа, — подчеркнул министр жилищно-коммунального хозяйства края Александр Рябикин.



Фото минЖКХ края

Всего по краю предстоит наладить работу 911 котельных и 1,4 тысячи километров теплосетей.

Управление по информационной политике аппарата правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы губернатора Ставропольского края, ОИВ Ставропольского края).

ИЗВЕЩЕНИЕ

о месте и порядке согласования проекта межевания земельного участка

Настоящим извещением уведомляем участников общей долевой собственности земельного участка с кадастровым номером 26:27:000000:1116, адрес (описание местоположения): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка; ориентир в юго-западной части Советского района Ставропольского края в массиве СПК «Советское»; почтовый адрес ориентира: Ставропольский край, Советский район - о месте и порядке согласования проекта межевания земельного участка, выделяемого в счёт земельных долей. Предметом согласования является размер и местоположение границ выделяемого в счёт земельной доли земельного участка.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка с кадастровым номером 26:27:000000:1116 является Ломовский Константин Александрович, почтовый адрес заказчика: 357920, Ставропольский кр., Советский р-н, с.Солдато-Александровское, улица Садовая, 90, тел. 8-938-346-14-11.

Проект межевания земельного участка с кадастровым номером 26:27:000000:1116 подготовлен кадастровым инженером Сотниковой Елизаветой Николаевной, квалификационный аттестат: инд. №26-10-33, почтовый адрес: 357910, Ставропольский кр., Советский р-н, г.Зеленокумск, ул.Советская, 5, адрес электронной почты: e.sotnikova@gupskiru, тел. 8-905-469-26-88.

Кадастровый номер исходного земельного участка 26:27:000000:1116, адрес (описание местоположения): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Ориентир в юго-западной части Советского района Ставропольского края в массиве СПК «Советское». Почтовый адрес ориентира: Ставропольский край, Советский район.

С проектом межевания земельного участка с кадастровым номером 26:27:000000:1116 можно ознакомиться в течение 30 дней с момента публикации настоящего извещения по адресу: 357910, Ставропольский кр., Советский р-н, г.Зеленокумск, ул.Советская, 5 с 8-00 час до 17-00 час. ежедневно (кроме субботы и воскресенья).

Порядок ознакомления с проектом межевания земельного участка:

- предоставление документов, подтверждающих полномочия заинтересованных лиц, а также их представителей;
- ознакомление с проектом межевания земельных участков;
- получение необходимых разъяснений относительно его содержания.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого земельного участка, а также предложения по доработке проекта межевания после ознакомления с ним вручать или направлять в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения можно по адресу:

заказчику - 357920, Ставропольский кр., Советский р-н, с.Солдато-Александровское, ул.Садовая, 90, тел. 8-938-346-14-11;

кадастровому инженеру – 357910, Ставропольский кр., Советский р-н, г.Зеленокумск, ул.Советская, 5, адрес электронной почты: e.sotnikova@gupskiru, тел. 8-905-469-26-88;

Советскому отделу Управления «Росреестра» по Ставропольскому краю: 357910, Ставропольский кр., Советский р-н, г.Зеленокумск, ул.Мира, 26.

582

Уважаемые жители с.Солдато-Александровского, х.Андреевского, п.Михайловка!

По итогам голосования жителей по определению приоритетных инициативных проектов для участия в конкурсном отборе и готовности принять участие в его реализации в 2023 году наиболее важным являются проекты:

в с.Солдато-Александровском - «Благоустройство прилегающей к ФОКУ общественной территории села Солдато-Александровского Советского городского округа Ставропольского края (2 этап)»;

в х.Андреевском - «Обустройство пешеходных дорожек по улицам Советская с №2 по №38, Красноармейская с №16 по №44, Лесная с №7 по №36, Ленина с №12 по №30, Молодёжная хутора Андреевского Советского городского округа Ставропольского края»;

в п.Михайловка - «Благоустройство детской игровой площадки, расположенной на прилегающей к Дворцу культуры территории посёлка Михайловка Советского городского округа Ставропольского края».

Территориальный отдел администрации СГО СК в с.Солдато-Александровском

584

Дошкольное воспитание

Дети - модели, родители - модельеры

В современном мире большое внимание уделяется воспитанию экологической культуры дошкольников. Чтобы этот процесс был увлекательным, занимательным и познавательным, педагоги дошкольных учреждений применяют различные формы работы. Так, недавно в детском саду №16 «Солнышко» п.Селивановка прошёл показ моделей одежды из бросового материала под названием «Современная эко-мода», организатором которого стала воспитатель старшей группы «Почемучки» Ирина Васильевна Зубкова.

Главное условие - не использовать бумагу, так как в прошлом году дети уже демонстрировали одежду, полностью сделанную из этого материала. Замечательные костюмы из подручных средств, вернее, из бросового материала были представлены на суд зрителей. Юные модели из старшей группы «Почемучки» очень старались – демонстрировали и защищали свои наряды, а зрители встречали громкими аплодисментами их каждый выход.

Активное участие в подготовке к конкурсу, конечно, приняли родители, проявив незаурядные творческие способности, фантазию и воображение. Кроме того, создание моделей совместно с детьми учит уважать и ценить ручной труд. Ребята представили яркие костюмы из мусорных пакетов, фольги, подложки для пола, магнитной ленты и других материалов.

Педагог устроила самый настоящий праздник, где звучала весёлая музыка, которую подобрала специально для каждого. Демонстрация была организована в форме дефиле, свою модель необходимо было защитить – рассказать, из чего она сделана и почему именно этот материал выбран. Ни один из участников конкурса не остался незамеченным. Все были награждены грамотами и медалями.

Фото и информация предоставлены детским садом «Солнышко»

Именинники в августе

17 - Алексей, Андрей, Денис, Дмитрий, Иван, Константин, Максимилиан, Михаил, Семён, Ян, Арина, Дарья, Евдокия, Ирина, Ия.

18 - Ефим, Иван, Максимилиан, Симон, Ян, Дарья, Евдокия, Кристина, Мария, Нонна.

ТРЕБУЕТСЯ ТРАКТОР или МАШИНА для ВЫВОЗА ХВОРОСТА с придомовой территории города по ул.Артезианской, 15/2. Тел. 8-962-430-51-49

ИЗГОТОВИМ АНГАРЫ, НАВЕСЫ из материала изготовителя под зерно. Тел.: 8-929-801-20-21, 8-961-269-93-63



Юлия Бардина

в костюме «Универсальный», который сделан из кассетной плёнки. Уникальность его в том, что он связан полностью спицами и украшен разноцветными пробками

Строгий и заботливый

Правила дорожного движения – это закон улиц и дорог. Он строг и не прощает, если пешеход идёт по улице, как ему вздумается, не соблюдая правил. Но в то же время и очень заботливый - охраняет людей от несчастия, бережёт жизнь.

В Международный день светофора в верхнем парке сотрудники городской библиотеки №2 провели мероприятие «Добрый друг наш - светофор» для того, чтобы закрепить знания знаков, правил дорожного движения, поведения на улице. Мероприятие прошло в форме игровой викторины. Участникам задавали вопросы на темы из мультфильмов и сказок, в которых упоминаются транспортные средства.

Ещё читали стихотворения С.Маршака «Милиционер», «Мяч», С.Михалкова «Моя улица», «Велосипед», О.Бедарева «Азбука безопасности». В викторине «Зелёный огонёк» участники показывали знаки дорожного движения, которые разрешают или запрещают проезд на велосипеде. Ребята пришли к главному выводу, что, соблюдая правила дорожного движения, можно предотвратить несчастные случаи на дорогах.

Т.Лиханская, библиотекарь

Во саду ли, в огороде

Что посеять в августе

Пекинскую капусту можно сеять в разные сроки, но посев в августе – самый удачный. Семена высевают сразу в открытый грунт в первых числах августа на глубину 1 см по схеме 40x40 см. Но можно посеять чаще: между рядами оставить те же 40 см, а в ряду посеять их с шагом 20 см. А когда кочаны подрастут и начнут соприкасаться друг с другом, срезать каждое второе растение. Недозревшие кочаны не будут долго храниться, но они очень вкусные и сочные – их смело можно использовать для салатов.

Перед посевом почву желательнее удобрить – внести 1 ведро перегноя или компоста и по 1 ст. ложке аммиачной селитры, двойного суперфосфата и сульфата калия на квадратный метр.

О погоде в районе

17 августа преимущественно ясно, ветер переменных направлений днём северный 2-3 м/с. Температура воздуха ночью +25°...+26°, днём +37°...+38°. Атмосферное давление ниже нормы.

18 августа частично облачно и вероятность дождя с грозами, ветер переменчивый, днём северный 4-5 м/с. Температура ночью +25°...+26°, днём +33°...+34°. Атмосферное давление не изменится.

19 августа частично облачно, ветер будет менять своё направление в течение дня, днём северо-восточный 2-5 м/с. Температура ночью +22°...+23°, днём +35°...+36°. Атмосферное давление останется прежним.

По информации сайта world-weather.ru

Информация www.kp.ru

Коллектив Зеленокумских районных электрических сетей выражает искренние соболезнования Анне Геннадьевне Менжуловой, её родным и близким по поводу трагической гибели её брата **МЕНЖУЛОВА Евгения.**

586

«ПАНОРАМА НАШЕЙ ЖИЗНИ»

Учредитель и издатель ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополя» (356240, Ставропольский край, Шаповский район, г.Михайловск, ул.Ленина, 154) Регистрационное свидетельство Управления Роскомнадзора по Северо-Кавказскому федеральному округу ПИ № ТУ 26-00706 от 14 августа 2018 г. Газета выходит по вторникам и пятницам Цена в розницу свободная

Адрес редакции:

357910, Ставропольский край, г.Зеленокумск, ул.Мельничная, 38. Телефоны: редактора - 6-10-46, шеф-редактора - 6-10-34, бухгалтерии - 6-10-47, тех.редактора - 6-10-51, т/факс - 6-10-47, (E-mail) ranogamang@yandex.ru Отпечатано в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополя», адрес: 356240, г.Михайловск, ул.Ленина, 154 Тираж 3750 экз. Печать офсетная. Заказ 2647. Объём - 1 печатный лист. Подписано в печать: по графику - в 15.00; фактически - в 14.00. Индекс ПР416

Главный редактор Н.А.Масленникова

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их мнение не обязательно отражает точку зрения редакции. Материалы, помеченные знаком (PR), публикуются на платной основе.